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|. Feladat

Hars Csoport

A konszolidalas modszertana ebben a kidolgozasban a mellékszamitasok modszerére épit. A
konszolidalas barmilyen helyes modszerrel megoldhato, tehat elfogadhato az is, ha a hallgato
kontirozassal vagy tablazatos formaban jut el a végeredményhez. Barmely megoldast is
valasztja, a kovetkezo alapveto pontozasi szabalyokat kell betartani:

e részpont minden részben helyes kidolgozdasra adhato a cenzor beldtdasa szerint, a
részmegoldas mindségeétol fiiggoen,

e a tovdbbvitt hibadt ,,duplan” biintetni nem szabad, hacsak nem kivitelezhetetlen, akkor
igy kell eljarni: a hiba elvétésének a helyén a hallgaté nem kap részpontot, de minden
késobbi elvileg helyes lépése teljes pontot ér,

e az itt k6zolt pontok megosztasat a mas modszerrel végrehajtott konszolidalas sordn is
kovetni kell (az adott témara a megfelelo szamu pontot kell adni), az értelemszerii
modositasok figyelembevételével;

e a pontozast sziirke hatterrel jeloltiik.

Msz 1:
A csoport szerkezete:

Hars

80%

Som (leany)

[2 pont]

25%

Akéc (tarsult)

(ha Akacot nem tiinteti f6l, ne tekintsiik hibanak, illetve ha nem rajzol, hanem mashogy utal a
szerkezetre, az is j6 megoldas)
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(W2) Netto eszk6zok (Som)
Akviziciokor Riport napi

@A @R

Jegyzett tOke 400 400 1 pont
Toketartalék 200 200 1 pont
Eredménytartalék 300 400 1 pont
Som osztaléka [ X 400 1 pont
FSA' targyi eszkoz miatt* 40 38 2 pont
FSA per miatt -11 0 1 pont
FSA készlet miatt** 12 4 2 pont
Belso értékesitett készlet profitja*** X -40 2 pont
Tarsult vallalkozas eredményébdl részesedés (€ W8)a X 75 1 pont
Tarsult vallalkozastol osztaléka eredménybdl ki X -80 1 pont
Készlet értékesités Tarsult vallalkozasnak™*** X -14 1 pont
Osszesen: 941 1383

Osszesen (80%): 752 11064 1 pont
AKvizicié utani tékenivekmény (PAP) 353,6 1 pont

* Ertékesokkenés az ,,(j” részre: 40/10 * ¥ év = 2. Ev végi megmarado érték 40 — 2 = 38
MFt.

** Készlet: 12 — 12 + 2/3 = 4 MFt (év végi kiilonbozet)

*** Készlet koron beliili profitja év végén = (320 — 200) * 1/3 = 40 MFt.

*H*x (156 — 100) * 25% = 14

E Azt is el kell fogadni, ha nem korrigal az osztalékkal egyik ,.helyiitt” sem (W2, W4, W5).
Az eredmény matematikailag ugyanaz. (Vélhetden jelentés mennyiségi hallgatdé ezt a
megoldast valasztja, hisz — bar elméletileg kifogasolhatd — technikailag egyszertibb.)

A Ha a tarsult vallalkozast a Vizsgazd az anya befektetéseként kezelte, lasd W8 alatti pontozasi
javaslatot!

(W3) Goodwill

Részesedésként kimutatott érték 2 000

Netto eszkoz az akviziciokor @A (€W2) -752,8

Goodwill @A 1247,2 2 pont
Goodwill értékvesztés (visszafelé szamolva; = \W5) -247,2 2 pont
Goodwill @R (meg volt adva) 1000

(W4) Nem kontrollal6 érdekeltség

Netto eszk6z @R NCl-re jutéd része [1383 * 20%)] 276,6 2 pont
Osztalék része ﬁ -80 1 pont
Nem kontrollalé érdekeltség 196,6

! FSA = Fresh start accounting
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(W5) A Csoport tartalékai
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Jegyzett tOke ¢és toketartalék csak az anyaé.

Konszolidalt eredménytartalék:

Hérs eredménytartaléka

Som akvizicid utani nyeresége (<W2)
Goodwill értekvesztése (€W3)

Osztalék Somtél

Konszolidalt eredménytartalék:

[1 pont]
800 1 pont
353,6 1 pont
-247.2 1 pont
-320 1 pont
586,4

A W2-ben szerepld Tlvel jellt modositast ha nem csinalja meg ott, akkor itt sem, illetve a W4-ben

sem. Lasd 2. oldal.

(W6) Forgoeszkozok és rovid lejarata kotelezettségek

Készlet kii\ifee‘tlglés kgfeyti?és el;;ll:(Z)z S 0) Eﬁ{fb taftzllék
H egyedi érték 300 500 280 120 600 200 1p
S egyedi érték 300 400 120 500 85 15 1p
FSA készlet 4 1p
Bels6 ért. hatasa -40 1p
Pénz aton 400 1p
Eliminalas -320 -320 1p
Konszolidalt: 564 580 400 600 780 285 15
(WT7) Befektetett eszk6zok és hosszu lejarati kotelezettségek
o . Hosszu Hosszi
Immaterialis Targyi leiAratd S
eszk6zok eszkozok cjaratu lejdratt
kovetelés  kotelezettség
H egyedi érték 800 800 400 1400 1p
S egyedi érték 700 400 1p
Targyi eszkoz FSA (€W2) 38 1p
Uton 1év6 pénz 400 1p
Kisziirés (hitel) -400 -400 1p
Konszolidalt: 800 1538 0 1800
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(W8) Tarsult vallalkozas

Tarsult mérlegben* 400 lp
SOPIA™** 75 1p
Osztalék -80 1p
Ertékesités URP (€W2) -14 1p
Konszolidalt: 381

* Nincs negativ ,,goodwill”, igy nincs mit eredmény javara elszamolni. (A ,,goodwill”-t pedig
nem szabad levalasztani.) [(200 + 0 + 770 + 150)*25% = 280 MFt; a vételar pedig 400 MFt].
1p

** 300 * 25% = 75 MFt

Amennyiben a Vizsgazo a tarsult vallalkozast az anyavallalat kézvetlen befektetéseként kezelte
(de helyesen), a tarsult vallalkozdsok kezelésére adhato pontszam felét itéljiik meg neki
(feltéve, hogy ekkeént helyesen kezelte).
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Hars Csoport konszolidalt mérlege
2021. december 31. napjara (adatok MFt-ban, kerekitve)

Goodwill (W3) 1 000
Tarsult vallalkozas (W8) 381
Targyi eszkdzok (W7) 1538
Immaterialis eszk6zok (W7) 800

3719
Készletek (W6) 564
Vevokovetelések (W6) 580
Egyéb kovetelések (W6) 400
Pénzeszk6zok és egyenértékeseik (W6) 600

2144
ESZKOZOK OSSZESEN: 5863
Jegyzett toke 2 000
Toketartalék 200
Eredménytartalék (W5) 586,4
Anyavallalat tulajdonosaira juto sajat téke 2786,4
Nem kontrollalé érdekeltség (W4) 196,6
Sajat toke Osszesen: 2983
Hosszu lejarata kotelezettségek (WT7) 1 800
Szallitok (W6) 780
Céltartalékok (W6) 15
Egyéb rovid lejarath kotelezettségek (W6) 285
Kotelezettségek: 1080
SAJAT TOKE ES KOTELEZETTSEGEK: 5863

[5 pont]

A mérleg kapcsan adhatd 5 pontot elsésorban a formai megjelenitésre kell adni (hisz itt valosziniileg
tobb tovabbhozott hiba is lesz — azokat itt biintetni mar nem lehet). A részosszegek képzése nem
katelezo, kivéve a tékében szerepeld részosszegeket!

Ne vegyiik hibanak, ha a perrel kapcsolatos tételt hossza lejaratu kotelezettségként jelenitette meg a
Jelolt.

KORLATOZOTT TERJESZTESU E/6
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Hagyma Csoport eredménykimutatasanak kidolgozasa
A konszolidalt atfogo eredménykimutatds tobb modszerrel is osszedllithato, barmely helyes eredményre vezetd modszert el kell fogadni (pl.
kontirozas segitségével szemléltet). Itt a tablazatos megoldast kovetjiik.

Séska  Hagymaés - Goodwill Séska Akvizicié s . ., Menedzs-
. . korrigalt érték- . A Ertékesités ment ‘1z
Hagyma Séska iddvel Séska vesztése osztalékanak tranzakcios lefelé” szoloAltata- Konszolidalt
korrigalt . Kisziirése koltsége ”? g
o0sszesen sok
Arbevétel 200000 120000 90 000 290 000 -3 200 -600 286 200
Kozvetlen 80000 -40000 -30000  -110 000 800; 1500 -107 700
raforditasok
Brutto eredmény 120 000 40 000 178 500
Adminisztrativ 28000 -12000 -9.000 -37 000 -80 600 - 36 480
r,afordltasok
Ertékesitési 412000 8000  -6000 -18 000 -18 000
raforditasok
Goodwill értékyv. - 2500 - 2500
Egyéb bevételek 2 000 0 2 000 2 000
Egyéb raforditasok -10 000 0 -10 000 -10 000
72000 60000 113520
Osztalékbevétel 12 000 12 000 -12 000 0
leanyvallalattol
Osztalékbevétel egych 2000 5000 5000 7000 7000
vallalkozasoktol
Adézds elétti 86000 65000 120 520
eredmény
Adoraforditas 8000  -6000  -4500 -12 500 12500
Netté eredmény 78000 59 000 108 020
Egyéb atfogod 0 2000 1500 1500 1500
eredmény
Teljes ——atfogé  ,550) 61000 111 520
eredmény — —_—
* Aranyositva 9 honapra, kivéve osztalék!
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A nett6 eredmény szétosztasa:

Egyedi Anya
e « Modositas Médositott tulajdonosainak NCI része

eredmény része
Hagyma 78000  -15480** 62 520 62 520 0
Soska 45 500 0 45 500 34 125 11 375

108 020

**Qsszetétele: -2500, -12 000, -80, -900

Egyéb atfogo eredmény szétosztasa

96 645 11 375

Egyedi e R - g . .
oCI Modositas Modositott tulajdornosalnak NCI része
része
Hagyma 0 0 0 0
Soska 1500 0 1500 1125 375
1500 1125 375
Mindosszesen
109 520 97 770 11 750

*Soska egyedije az id6vel korrigalt értéket mutatja mar.
(Minden tartalmilag helyes prezentalast fogadjunk el!)

Mellékszamitasok:
Goodwill értékvesztése

Fizetség 108 000
Netto eszkoz @A (34000 * 75%) -25 500
Goodwill @A 82 500
Megtériil 80 000
Ertékvesztés 2 500
Belso értékesités kiszlirése
Soska arbevétele (szlirendd) -3 200
Hagyma kozvetlen raforditasa (szlirendo) 800
Séska kozvetlen raforditdsa (sziirendd) 1500
Teljes hatas* -900

*Két soron jelenik meg.
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A rendelkezésre all6 22 pont megosztasa:

Kombinalas, idéaranyositassal 3 pont
Goodwill értékvesztése 2 pont
Osztalék elhagyésa 2 pont
Tranzakcios koltség 2 pont
Ertékesités (,,felfelé”) 3 pont
Menedzsment szolgaltatas helyes kezelése 2 pont
Anya tulajdonosai/NCI osztés (allokacio) 5 pont
Konszolidalt eredménykimutatéds (forma) 3 pont
Osszesen: 22 pont

A mérlegnél leirt elveket kell itt is megfelelden alkalmazni a pontozas soran. A fenti
pontszamokat tovabb bontani tartalmi (!) részmegoldés esetén lehet csak.

Tovabbi utmutatas:

e a tovabbvitt hibat ,,duplan” biintetni nem szabad, hacsak nem kivitelezhetetlen, akkor
igy kell eljarni: a hiba elvétésének a helyén a hallgaté nem kap részpontot, de minden
késdbbi elvileg helyes 1épése teljes pontot ér;

e az itt kozolt pontok megosztasait a mas modszerrel végrehajtott megoldads soran is
kovetni kell (az adott témara a megfeleld szdmu pontot kell adni), az értelemszerti
modositasok figyelembevételével.
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I11. Feladat

A) Hanga és Agavé

Az értékesités soran keletkezd profit aranyos részét ki kell sziirni, azzal, hogy latni kell, hogy
a nem realizalt eredmény a tarsult vallalkozas egyenlegében szerepel.

A relevans mellékszamitasok:

Agavé netto eszkozei:

Akvizicio Riport

napjan napjan
Jegyzett t6ke 400 400
Eredménytartalék 200 1600
Osszesen 600 2000
Aranyos rész: 30% 180 600
Részesedés tarsult vallalkozds eredményébol: 420
2 pont
Téarsult vallalkozas értéke:
“Goodwill” 20
Nettd eszkozok aranya (akvizicio napja) 180
Részesedés értéke a mérlegben: 200
Részesedés tarsult vallalkozas eredményébdl 420
620
Nem realizalt profit le (40 * 4/5 * 30%) -9,6
610,4
Hosszu lejarata kovetelés Agavétol 500
Tarsult vallalkozas mérlegértéke 1110,4
4 pont
Konszolidalt eredménytartalék (Agavéval):
H konszolidalt eredménytartaléka Agavé nélkiil 5000
Részesedés tarsult vallalkozds eredményébdl: 420
Nem realizalt profit le (40 * 4/5 * 30%) -9,6
Konszoliddlt eredménytartalék 54104
3 pont
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A kovetelés-kotelezettség sziirésére tarsultnal nincs sziikség (nem szabad).

A végeredmény:

Hanga

Csoport
Befektetés Agavé (tarsult) 1110,4
Befektetett eszkzok 5500
Készletek 1200
Vevok 200
Egyéb forgdeszkozok 400
8410,4
Jegyzett toke 2000
Eredménytartalék 5410,4
Szallito 800
Egyéb kotelezettségek 200
8410,4

3 pont
B) Csoportszerkezet

Az indirekt kontroll fogalmanak ismerete volt sziikséges a példa kidolgozasahoz.

Vallalat Igen Nem
A X
B X
C X
D X
E X
F X

Minden j6 jelolés egy pont, de minden hibas jeldlés két pont levondssal jar, ha nincs jeldlés 0
pont, igy legfoljebb 6 pont, de dsszeségében negativ pontszam nincs.
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1V. Tesztkérdések

1. Kapcsolt félnek mindsiil...

a.

a gazdalkod6 egység és érdemi stratégiai, pénziigyi kérdésekre hatassal bird
pénziigyi igazgatoja.

a gazdalkodo egység €s a pénziigyi igazgatd élettarsa, akivel nem hazasodott
0ssze.

o

a gazdalkodo és az ott miikodo szakszervezet.
a gazdalkodo és egy kulcsfontossagu szallitdja.
Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.

2. A negativ goodwillt...

az egyéb atfogd eredmény javara kell elszamolni.
az egyéb atfogd eredmény terhére kell elszamolni.

a nett6 eredmény javara kell elszamolni.

a nettd eredmény terhére kell elszamolni.
Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.

3. A goodwill...

leirdsa altalaban tiz év alatt indokolt.
nem haladhatja meg a megszerzett nettd eszk6zok (ardnyos) valos értékét.

immaterialis eszk6znek minosiil.

értekvesztésének visszairdsa semmilyen esetben sem lehetséges.

®lalo o

Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.

4. Az autoném, az anyavallalat szempontjabdl eltéro funkcionalis pénznemmel biro

leanyvallalatok

a. eszkozeit és kotelezettségeit tranzakcid napi arfolyamon kell atvaltani a
konszolidacio céljéra;

b. nettd6 eredményének tételeit tranzakcid napi arfolyamon kell atvaltani a
konszolidaci6 céljara;

C. sajat tokéjének tételeit tranzakcié napi arfolyamon kell atvaltani a
konszolidacio céljara.

d. sajat tokéjének tételeit zard arfolyamon kell atvaltani a konszolidacio céljara.

e. Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.

5. A leanyvallalat atvaltasan keletkezo, eltéro funkcionalis pénznembél adoédo

kiilonbozetet...
a. kozvetleniil a tékében kell elszamolni.
b. anett6 eredményben kell elszamolni.
c. azegyéb atfogd eredményben kell elszamolni.
d. agoodwillal (negativ goodwillal) szemben kell elszamolni.
e. Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.
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6. A nem Kkontrollalo érdekeltség....
a. csak a nettd eszkdzok aranyaban értékelhetd.
b. csak valos értéken értékelhetd.

C. -hez allokalni kell a megszerzés utani egyéb atfogd eredménybdl is.

d. értéke akvizicio utan nem valtozhat.
e. Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.

7. Melyik minésiil az alabbiak koziil leanyvallalatnak?
a. Amelynek 100%-os tulajdonosai vagyunk.
b. Ahol a szavazati jogok 90%-aval birunk.
C. Abhol az osztalék 90%-ara jogosultak vagyunk.
d. Amelynél a sok maganszemély tulajdonos van rajtunk kiviil.

e. Nincs helyes valasz a) — d) valaszok kozott.

Helyes megoldasonként 1 pont, hibas valasz 0 pont, minden 10-en feliili karika
esetén -2 pont/tobbletkarika.
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